



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 916 期

(2025 年 9 月 28 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国 ITC 作出三氯异氰尿酸第二次反补贴日落复审产业损害终裁 2
- 2、印度对涉华抗氧化剂作出反倾销终裁 2
- 3、印度对华聚对苯二甲酸乙二醇酯树脂发起第一次反倾销日落复审调查 3
- 4、印度对涉华盐酸乙胺丁醇发起反倾销调查 3
- 5、印度对华 HFC 制冷剂产品发起第一次反倾销日落复审调查 4
- 6、印度对华氢氟碳化物 R-32 发起第一次反倾销日落复审调查 4
- 7、印度对华五氟乙烷 (HFC-125) 发起反倾销调查 4

二、境外安全风险预警

- 1、强热带风暴“博罗依”致菲律宾 43 万人被紧急疏散 5
- 2、刚果（金）埃博拉疫情病死率超六成 5
- 3、厄瓜多尔再发监狱骚乱，造成至少 17 人死亡 6
- 4、法国今夏基孔肯雅热累计病例逼近 600 例 7

三、全球经贸动态

- 1、美国第二季度 GDP 增速终值上调至 3.8% 7
- 2、美关税冲击致加拿大钢铁业 7 月产出与出口齐跌 8
- 3、日本 5 公斤装大米均价连续三周超 4000 日元 9
- 4、瑞士央行维持政策利率不变 9

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 作出三氯异氰尿酸第二次反补贴日落复审产业损害终裁

2025 年 9 月 23 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票对进口自中国的三氯异氰尿酸（Chlorinated Isocyanurates）作出第二次反补贴日落复审产业损害肯定性终裁，裁定若取消现行反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。根据终裁结果，本案现行反补贴措施继续有效。2025 年 4 月 1 日，美国商务部对进口自中国的三氯异氰尿酸发起第二次反补贴日落复审调查。2025 年 8 月 4 日，美国商务部对进口自中国的三氯异氰尿酸作出第二次反补贴快速日落复审终裁。

2、印度对涉华抗氧化剂作出反倾销终裁

2025 年 9 月 23 日，印度商工部发布公告，对原产于或进口自中国和新加坡的抗氧化剂（Certain Antioxidants）作出反倾销肯定性终裁，建议对上述国家的涉案产品征收为期 5 年的反倾销税，具体如下：中国涉案生产商的反倾销税为 0 - 761 美元/吨，其中生产商天津利安隆新材料股份有限公司、利安隆(中卫)新材料有限公司、利安隆(珠海)新材料有限公司的反倾销税均为 0，巴斯夫化工有限公司为 280 美元/吨，中国其他生产商为 761 美元/吨；新加坡涉案生产商的反倾销税为 562 - 868 美元/吨，其中 BASF South East Asia Pte Ltd. 为 562 美元/吨、新加坡其他生产商为 868 美元/吨。本案涉及印度海

关编码 29054290、29071990、29072990、29181990、29182910、29182990、29183090、29189990、29202100、29202910、29202930、29202990、29209000、29242990、29309099、29336990、38112900、38119000、38123910 和 38123990 项下的产品。

3、印度对华聚对苯二甲酸乙二醇酯树脂发起第一次反倾销日落复审调查

2025 年 9 月 23 日，印度商工部发布公告称，应印度企业 Indorama Yarns Private Limited、IVL Dhunseri Petrochem Industries Private Limited 以及 Reliance Industries Limited 提交的申请，对原产于或进口自中国的聚对苯二甲酸乙二醇酯树脂 (Polyethylene Terephthalate (PET) Resin) 发起第一次反倾销日落复审调查。涉案产品的印度海关编码为 39076110、39076190、39076930 以及 39076990。利益相关方应于立案之日起 30 天内以电子邮件的方式向调查机关提交相关信息。

4、印度对涉华盐酸乙胺丁醇发起反倾销调查

2025 年 9 月 23 日，印度商工部发布公告称，应印度企业 Lupin Limited 提交的申请，对原产于或进口自中国和泰国的盐酸乙胺丁醇 (Ethambutol Hydrochloride) 发起反倾销调查。涉案产品的印度海关编码为 29051490。利益相关方应于立案之日起 30 天内以电子邮件的方式向调查机关提交相关信息。

5、印度对华 HFC 制冷剂产品发起第一次反倾销日落复审调查

2025 年 9 月 24 日，印度商工部发布公告称，应印度企业 SRF Limited 提交的申请，对原产于或进口自中国的 HFC 制冷剂产品（Hydrofluorocarbon (HFC) Blends）发起第一次反倾销日落复审调查。涉案产品的海关编码为 38276300 和 38276400（2022 年 3 月之前为 38247800）。利益相关方应于立案之日起 30 天内以电子邮件的方式向调查机关提交相关信息。

6、印度对华氢氟碳化物 R-32 发起第一次反倾销日落复审调查

2025 年 9 月 24 日，印度商工部发布公告称，应印度企业 SRF Limited 提交的申请，对原产于或进口自中国的 HFC 制冷剂产品氢氟碳化物 R-32（Hydrofluorocarbons (HFC) Component R-32）发起第一次反倾销日落复审调查。利益相关方应于立案之日起 30 天内以电子邮件的方式向调查机关提交相关信息。

7、印度对华五氟乙烷（HFC-125）发起反倾销调查

2025 年 9 月 24 日，印度商工部发布公告称，应印度企业 SRF Limited 和 Gujarat Fluorochemicals Limited 提交的申请，对原产于或进口自中国的五氟乙烷（HFC-125）（Hydrofluorocarbon (HFC) Component R-125）发起反倾销调查。涉案产品的印度海关编码为 29033919、29034200、29034400（2022 年 3 月之前）以及 38276300（2022 年 3 月之后）。利益相关方应于立案之日起 30 天内以电子邮

件的方式向调查机关提交相关信息。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

二、境外安全风险预警

1、强热带风暴“博罗依”致菲律宾 43 万人被紧急疏散

2025 年 9 月 26 日，菲律宾民防办公室表示，强热带风暴“博罗依”25 日登陆菲律宾后继续肆虐，已导致 43 万多人被紧急疏散，其中大部分都来自比科尔地区、东米沙鄢地区和民马罗巴地区。菲民防部门表示，比科尔地区正在核实当地 4 人在风暴中死亡的报告。据菲律宾气象部门 26 日报告，“博罗依”正在菲律宾中部以每小时 35 公里的速度向西移动。菲律宾国家减灾管理委员会 26 日报告说，受西南季风和“博罗依”等 3 个连续热带气旋的影响，全国已有约 30 万户家庭、超过 121 万人受灾，累计报告 14 人死亡。菲律宾位于西太平洋台风带，平均每年遭受约 20 场台风或热带风暴侵袭。

2、刚果（金）埃博拉疫情病死率超六成

2025 年 9 月 25 日，据非洲新闻台报道，刚果(金)日前暴发的埃博拉疫情病死率达到 61.4%，面临巨大的抗疫压力，该国正在努力应对本轮埃博拉疫情。综合非洲新闻台、路透社等媒体消息，刚果(金)卫生部透露，截至 9 月 21 日，本轮埃博拉疫情病例总数已增至 57 例，

其中确诊病例 47 例，疑似病例 10 例。疫情已经造成 35 人死亡，病死率达到 61.4%。值得注意的是，确诊病例中有五名卫生工作者。目前，埃博拉疫情仍然主要集中在该国六个地区。受影响人群涵盖婴儿至 65 岁老年人，其中 0 至 9 岁儿童受影响尤为严重，占总病例的 23%。女性占总病例的 61%，女性病死率为 56%，而男性病死率为 73%。世卫组织证实，最近一周刚果(金)埃博拉疫情呈现出病例数量下降的趋势，但仍然面临很高风险，目前该国所有受影响的地区正在开展各项抗疫工作，包括早期病例发现、隔离、病例管理、接触者追踪、疫苗接种以及风险沟通和社区参与等。

3、厄瓜多尔再发监狱骚乱，造成至少 17 人死亡

2025 年 9 月 25 日，厄瓜多尔北部埃斯梅拉达斯省一座监狱当日凌晨发生骚乱，造成至少 17 人死亡。这是四天内该国发生的第二起严重监狱骚乱事件。厄瓜多尔警方说，25 日 3 时左右，埃斯梅拉达斯省一座监狱发生疑似敌对帮派冲突事件，其间传出枪声。警方证实，初步调查显示，冲突已造成至少 17 人死亡。随着搜寻工作的进行，死亡人数可能还会上升。美国有线电视新闻网报道称，警方表示，骚乱的起因是监狱外的有组织犯罪集团要求其在监狱内的成员清除另外几个帮派的成员。据路透社报道，厄瓜多尔监狱管理部门表示，当局已对该起事件展开调查。22 日，厄西南部埃尔奥罗省马查拉市一所监狱发生骚乱，造成 14 人死亡、14 人受伤，多名囚犯越狱。近年来，厄瓜多尔安全形势不佳，帮派冲突导致暴力事件频发。据官方统

计，自 2021 年 2 月以来，厄监狱骚乱已致近 600 名囚犯死亡。厄瓜多尔政府承诺严厉打击犯罪，并将骚乱归因于帮派在监狱内争夺地盘。

4、法国今夏基孔肯雅热累计病例逼近 600 例

2025 年 9 月 24 日，法国公共卫生署发布公报说，今年 5 月 1 日至 9 月 22 日，该国基孔肯雅热累计病例达 570 例，其中有 65 起本土传播事件。新华社报道，公报说，这些病例主要集中在较温暖的法国南部区域，包括普罗旺斯-阿尔卑斯-蓝色海岸大区、科西嘉岛等往年传播流行地区，但也首次扩展到了更北的大东部大区和勃艮第-弗朗什-孔泰大区。法国卫生署此前表示，今年疫区增加以及次生疫区出现，与病毒毒株对白纹伊蚊这一传播媒介的良好适应性以及环境条件更有利于蚊虫繁殖有关。2025 年初，法国本土 96 个省中有 81 个发现了白纹伊蚊的踪迹。公报说，由于法国南部旅游区等地疫情仍然活跃，加上暑期度假人员回流，法国其他地区出现次生疫区的风险依然较高。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、美国第二季度 GDP 增速终值上调至 3.8%

据中国新闻网报道，美国商务部近日公布的最终修正数据显示，今年第二季度美国实际国内生产总值(GDP)环比按年率计算增长3.8%，较此前公布的修正数据上调0.5个百分点，高于市场普遍预期。数据显示，2025年二季度美国经济环比增长3.8%，扭转了第一季度经济环比萎缩0.6%的局面。从具体环比数据来看，今年二季度，占美国经济总量约70%的个人消费支出增长2.5%；反映企业投资状况的非住宅类固定资产投资增长7.3%；住宅类固定资产投资下降5.1%；政府消费支出和投资下降0.1%；出口下降1.8%，进口大幅下降29.3%。按贡献度计算，个人消费支出拉动当季经济增长1.68个百分点；净出口拉动当季经济增长4.83个百分点；政府消费支出和投资拖累当季经济增长0.01个百分点；私人库存投资拖累当季经济增长3.44个百分点。美媒分析认为，第二季度经济增长主要受进口大幅下降和个人消费支出增加影响，最终修正数据的上调主要受到个人消费支出数据上调影响。经济学家认为，好于预期的个人消费支出增长对美国而言是“好消息”，显示美国经济仍具韧性。但受就业市场疲软、通胀上升等因素影响，市场普遍预计美国第三季度经济增速将放缓至1.5%左右。

2、美关税冲击致加拿大钢铁业7月产出与出口齐跌

据新华网报道，加拿大统计局近日发布数据显示，受美国高关税政策持续冲击，7月份加拿大钢铁及相关制造业的行业产出和出口量均出现大幅下滑。数据显示，产出方面，自3月美国对所有进口钢铁

和铝征收 25% 的关税以来，7 月份加拿大钢铁和铁合金制造业产出较 2 月份下降了 24.8%；6 月美国将相关关税税率增至 50% 后，该行业产出在 7 月份单月萎缩幅度高达 19.1%，为今年以来最大月度跌幅。出口方面，加拿大未锻造钢铁和铁合金 7 月份出口量较 2 月份下降 25.5%；而基础和半成品钢铁产品出口量更是较 2 月份大幅下降 34.4%。

3、日本 5 公斤装大米均价连续三周超 4000 日元

据中国新闻网报道，日本农林水产省近日发布的统计数据显示，日本市场上一袋 5 公斤装大米均价为 4246 日元（约合 202 元人民币），连续三周位于 4000 日元以上高位。农林水产省对日本全国 1000 多家店铺米价进行调查，结果显示，9 月 15 日至 9 月 21 日这一周，一袋 5 公斤装大米均价为 4246 日元，较前一周下降 29 日元，仍位于 4000 日元以上高位。今年 5 月，日本 5 公斤装大米平均零售价一度飙升至 4285 日元，为该国有记录以来最高值。据日媒报道，近期大米价格处于高位，一方面是由于价格相对高昂的新米开始上市，推高了大米整体价格。另一方面则是由于平价的政府储备米供应减少。2024 年夏季以来，受极端高温致大米歉收等因素影响，日本大米价格持续上涨。去年 8 月，气象部门发布日本东部太平洋南海海槽发生大地震可能性增高的警示，引发民众囤积大米，日本一度出现“大米荒”。随着新米上市，“米荒”有所缓解，但米价依然居高不下。

4、瑞士央行维持政策利率不变

据中国新闻网报道，瑞士国家银行(央行)近日发布消息称，将维持政策利率在 0%。路透社称，这是该行自 2024 年 3 月启动降息周期以来，首次暂停降息。据瑞士央行消息，与上季度相比，该国通胀压力基本保持不变。瑞士通胀率近几个月小幅上升，从今年 5 月的-0.1% 升至 8 月的 0.2%，主要由旅游业和进口商品通胀率所贡献。尽管如此，该国通胀率在中期范围内预计保持不变。然而，该国第二季度经济增长疲软，国内生产总值(GDP)仅增长 0.5%，主要因制药行业在该季度增长动力减退。瑞士央行称，受美国关税及全球经济持续高度不确定性影响，全球经济增长在 2025 年上半年有所放缓。美国大幅提高关税使瑞士经济前景恶化，尤其将抑制瑞士出口与投资。其中，机械与制表行业企业尤为受影响。据此前报道，美国总统特朗普 7 月 31 日公布 69 个贸易伙伴输美商品适用的关税税率，其中对瑞士税率高达 39%。瑞士央行预计该国 2025 年全年 GDP 增长率为 1%至 1.5%。受关税与高度不确定性影响，该国 2026 年的增长率将略低于 1%。在这种环境下，失业率或将继续上升。瑞士经济前景仍不明朗，央行将继续监测形势，并在必要时调整货币政策，以确保价格稳定。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523